

Описание социальной практики

Наименование практики	Семейный фестиваль «Благовест»
Информация о практике	
Целевые группы	Семьи города Нижневартовска; специалисты, работающие с семьей
Решаемая проблема	<p>На фоне развития цифровых и информационных технологий семья утрачивает традиционные культурные ценности, которые для россиян имеют ключевое значение и являются маркерами самоидентификации российского общества. Для устойчивости культурных семейных традиций и сохранения родительского опыта, благодаря которому наша страна смогла сохранить традиционный институт семьи, необходима поддержка эффективного родительского опыта, содействие образованию родителей, распространение успешных практик профилактики асоциальных явлений в жизни семьи и реализация всех форм деятельности, направленной на профилактику сиротства как следствия тенденций разрушения семьи.</p> <p>В Югре активно развиваются родительские общественные движения и объединения, имеющие содержательный опыт работы с семьями, который может быть полезен для других семей, как опытных, так и молодых, в качестве образовательного аспекта и социализирующего опыта семейной жизни и воспитания. Подготовка и проведение фестиваля являются коммуникативными и объединяющими инструментами. Фестиваль ежегодно становится территорией общения и семейного отдыха. Данный проект актуален в связи с тем, что интересы российских семей рассматриваются правительством региона в качестве важнейших приоритетов государственной политики. Важно проводить для семей образовательные мероприятия, где супруги получают полезные инструменты и практики для укрепления семейной жизни и улучшения её качества. В рамках фестиваля каждый родитель обогащается знаниями, умениями и навыками, которые помогают ему лучше осознать свое родительство и оценить значимость детско-родительских взаимоотношений для развития ребенка.</p>
Предлагаемое решение	<p>Практика направлена на сохранение традиционных семейных ценностей, профилактику разводов, социального сиротства и укрепление роли отцов, воспитывающих детей. Практика предполагает организацию и проведение фестиваля для семей, который является результатом годовой работы с семьями на базе РОО ХМАО – Югры «Центр поддержки семьи». В течение года семьи создают творческие номера, придумывают тематику фестиваля, сценарии, шьют костюмы, создают содержательное наполнение, привлекая интересных для семейной аудитории специалистов. Работа над фестивалем объединяет семьи и является конструктивным и познавательным времяпровождением семьи, частью семейного досуга и в то же время позволяет семьям социализироваться, приобретая опыт групповой работы. Программа мероприятия</p>

	<p>формируется и реализуется совместно с Администрацией г. Нижневартовска (организационно-методическое сопровождение мероприятия), МБУ «Дворец Искусств г. Нижневартовска (сцена мероприятия, репетиционная база), привлеченными партнерами-учреждениями социальной сферы города. Программа фестиваля наполняется культурными, просветительскими событиями: тематические лекции, творческие семейные номера и игровые программы. Данный формат объединяет инициативных родителей и семейно-ориентированные общественные организации, которые могут обменяться опытом по организации и проведению социально значимых инициатив и примут участие в работе просветительских и творческих площадок. Фестиваль «Благовест» проводится в апреле, датировано близко к Православному Благовещению, но праздник носит светский характер, поэтому его посещают семьи разных культур и национальностей. Подготовка начинается в январе. Мероприятие включает торжественное открытие с концертом, в котором участвуют семьи, создающие фестиваль, круглый стол с представителями государственных организаций и НКО, творческую концертную программу с участием пар, находящихся в ожидании ребенка, а также семей с детьми от рождения. Организуются интерактивные, просветительские, досуговые площадки и лекционный блок на актуальные для семей темы.</p> <p>В концертной программе участвуют обычные семьи города, не профессиональные артисты. Социальная работа с семьей проходит как раз во время подготовки номеров, пошива костюмов. Отцы чаще общаются со своими детьми, беременные женщины и женщины с детьми участвуют в общественной жизни города в период, когда находятся дома в декретном отпуске, остаются теплые воспоминания о периоде родительства. Происходит сплочение семьи во время подготовки к празднику.</p> <p>С 2021 года фестиваль получает определенную тематику: 2021 г. – Как рождается космос, 2022 г. – Жизнь как искусство, 2023 г. – Причина этому любовь, 2024 г. – В начале было слово. В концерте есть традиционные номера: танец беременных женщин, «Расти деточка» – хоровод с младенцами до года, танец пап с дочками, клятва отца</p>
<p>Ключевые результаты</p>	<p>Социальные результаты:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Организуется поддерживающая среда для молодых семей с младенцами. 2. Осуществляется просветительская работа, которая позволит понять родителям свою созидательную функцию в становлении личности ребенка и своей семьи в целом. 3. По итогам проведения образовательных блоков родители приобретают необходимые компетенции для счастливой жизни и воспитания детей, что позволит улучшить социальный климат в городе. 4. В городе увеличивается количество семей, вовлеченных в семейные объединения и клубы, что позволит повысить качество семейной жизни через налаживание дружеских взаимоотношений. 5. Институт семьи приобретает для пар, планирующих бракосочетание и семей города, ценностный смысл.

	<p>6. Семьи из числа привлеченных волонтеров получают опыт семейной волонтерской работы в рамках сопровождения семейных мероприятий.</p> <p>7. Открываются возможности для реализации творческого потенциала семьи.</p> <p>Ежегодно в фестивале участвуют не менее 700 зрителей. В организации концерта участвуют не менее 100 человек, включая младенцев от 3 месяцев.</p> <p>Социальная значимость: за годы проведения фестиваля наблюдается устойчивое желание семей принимать участие в организации фестиваля. После фестиваля многие семьи принимали решение родить еще ребенка. Молодые семьи получают позитивный опыт родительства. Подростки стремятся участвовать в концертных номерах, сами записываются на танцы, дисциплинированно ходят на репетиции, получают положительный семейный опыт</p>
Масштаб внедрения	Город Нижневартовск Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
Готовность к тиражированию	Практика может использоваться на муниципальном и/или региональном уровне для сохранения и укрепления традиционных семейных ценностей, укрепления статуса семьи в обществе, имеются необходимые организационно-методические условия
Контакты (ФИО, должность, E-mail, телефон)	<p>Лебедева Анна Николаевна, председатель Региональной общественной организации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр поддержки семьи»</p> <p>semeika@ro.ru</p> <p>8 (3466) 41-95-60</p>